

创文明城市 做文明市民

酒后自觉打的回家、聚餐不让开车的人喝酒 拒绝酒驾正成为鹰城市民的习惯

□记者 刘蓓

本报讯 11月26日晚上10点30分,在市区凌云路北段佳田·塞纳城小区门口,一辆轿车停在路边,由北向南的三个机动车道被反光锥围起,只留一个机动车道供车辆通行。市公安局交通管理支队新华大队机动大队的10位民(辅)警已经在寒风中站了一个多小时,例行检查是否有酒驾人员。

仅小时仅查到两人酒驾

凌云路连接市区平安大道和建设路,是市区重要的交通要道。“您好,我们正在查酒驾,请您配合连续吹气5秒

钟。”辅警乔帅用指挥棒拦下一辆黑色轿车,敬礼后说道。司机自信地向酒精测试仪深呼吸了一口气,说:“警察同志,您放心,我开车绝对不喝酒!”果然,酒精测试仪显示,他的酒精含量为“零”。

看到交警在此查酒驾,不少散步的市民都过来围观,可等了半个多小时,连一名酒驾司机都没见到。市公安局交通管理支队新华大队机动中队负责人杨亚楠说,最近确实很难查到酒后驾驶的司机。

自我市创建全国文明城市以来,交警部门加大了对酒后驾驶的查处力度,并在日常工作中注重宣传引导,

大力宣传“喝酒不开车、开车不喝酒”的文明交通行为。杨亚楠表示,夜查行动对他们来说已经成为常态,越来越难查到酒驾司机,说明市民的文明交通意识、法律意识都在不断提高。

在路边旁观了近半小时的市民王先生告诉记者:“这么久还没查到酒驾司机,我心里真高兴,这样我们出门散步更有安全感了!”

当晚9点到12点,新华大队机动中队共抽查了200多名司机,仅有两名司机酒驾,其中一人酒后驾驶两轮摩托车。最终,两人均被暂扣驾驶证半年,记12分,并处以1000元罚款。

拒绝酒驾成为市民习惯

拒绝酒后驾驶,文明出行,每一位鹰城市民都是实践者和参与者。

在市区开源路经营一家设计工作室的市民闫先生今年34岁,他性格开朗,朋友众多,每周总有几天要在外面吃饭喝酒。自我市创文行动开展以来,他的文明出行意识、安全意识也在不断提高。11月28日上午,闫先生说:“酒后开车哪能行。喝酒之后反应会慢半拍,开车上路既是对自己生命的不负责,也是对路人安全的不负责,千万不能心存侥幸。我现在出门吃饭前都会把车先

开回家,喝酒后打车回家,已经成了一种习惯。”

今年38岁的吕先生家住市区新华路与矿工路交叉口附近,他也是拒绝酒驾市民中的一员。吕先生在市区一家国企工作,平日在外吃饭应酬较多。他说:“我们每次一上酒桌,第一个话题就是问谁开车来的,不让开车的人喝酒。”

“以前,一个路口一晚上至少查处十几起酒后违法行为,现在越来越少了。作为创建全国文明城市的一分子,每个人迈出文明的一小步,整个社会就会迈进一大步。”杨亚楠说,当越来越多的人把拒绝酒驾当成习惯,交通安全程度就会大大提高。



义务修家电

11月28日,卫东区建设路街道神马社区服务中心,志愿者全智军正为居民维修家电。

当天,一位居民将损坏的音响送到服务中心寻求志愿者帮助。据了解,神马社区爱心联盟的十多位志愿者长期在社区服务中心开展义务理发和修理家电。他们助人为乐、不图回报的奉献精神受到居民点赞。

本报记者 张鹏 摄

考生忘带、遗失核酸检测报告 执勤民警火速援助

□记者 王春霞 刘蓓

本报讯 11月28日,中央机关及其直属机构2022年度考试录用公务员笔试首次在平顶山市举行,全市共设立8个考点302个考场,9018名考生参加考试,平顶山市公安局特殊警务支队全体民(辅)警全员在岗在位,圆满完成了平顶山考区的安保执勤任务。

11月28日上午8时40分,市九中考点,南阳籍考生赵珊珊向正在执勤的特警支队二大队民警李泰森求助,说自己的核酸检测报告遗失,无法进

入考场。民警李泰森经与现场考务沟通后,明确未带核酸检测报告不能进入考场,并得知9时30分为最晚进场时间,辅警常继尧立即带上赵珊珊前往989医院抽血进行核酸检测,在检测结果出来后,于9时24分将考生顺利送进了考场。

当天上午8时45分,市四十一中考点,市公安局交管支队卫东大队二中队铁骑队员朱政鑫正在考点门口执勤,一名女生神色慌张地向他走来求助。原来,在考点门口进行安全检查时,女生发现自己的核

酸检测报告忘在了酒店房间里。女生来自信阳市,她所住酒店在市区中兴路与优越路交叉口附近,距离市四十一中有近两公里的路程。朱政鑫马上将此情上报,并拿出备用头盔给这名女生戴上,带她回酒店拿检测报告。上午8点55分,朱政鑫带着女生回到考点,女生顺利进入考场参加考试。

据悉,此次安保,特殊警务支队共出动警力100余人次、车辆20余台次,全体执勤民警、辅警严谨认真、履职尽责,以良好的工作作风圆满完成了此次考试安保任务。

叶县义工开展沙河净滩行动

□记者 牛超
实习生 王宣艳 文/图

本报讯 11月27日星期六,沙河叶县段十里铺村至问村流域,市义工联叶县分会的20多名义工放弃休息时间,带着孩子在此开展“美丽中国·青春行动”净滩行动(下图),用实际行动呼吁人们呵护蔚蓝,爱护河流,保护大自然。

早上8点多,大家带着垃圾钳、手套、垃圾袋等工具赶到叶县十里铺村至问村的沙河岸,兵分几路,沿着沙河岸边捡拾垃圾。小到烟头、纸盒,大到被扔掉的烂衣服,义工们埋头寻找,都不放过。特别是段紫珽、段梓健、孙嘉浩和赵德欣4个小朋友,更是不怕脏不怕累,比着看谁捡的多。74岁的李金科和黄永健老伯,别看年纪大,但干起活来毫不示弱。有些纸盒、玻璃碴用垃圾钳夹不起来,他们就下手捡。

“如果不是亲身参与,确实没有想到河滩上有这么多垃圾,它们

涌入河流将会严重污染水源。大家要从源头做起,不随意丢弃垃圾。同时希望更多的人加入净滩行动中,弯一弯腰,力争消灭河流垃圾。”义工万艳艳家住叶县龙泉乡,得知义工们举行净滩行动后,她一大早开车几十公里来参加活动。

据市义工联叶县分会会长赵世须介绍,今年3月22日,团中央社会联络部以世界水日为契机,发起了“美丽中国·青春行动”净滩行动。为响应团中央的号召,自4月份开始,他们经常利用双休日在沙河边开展净滩行动,截至目前,已举办了6次,参加人数200余人(次)、捡拾垃圾2000余公斤。其中以废纸、玻璃、塑料、金属、破布居多。

“我们开展净滩行动,就是为建设美丽中国、美丽鹰城贡献自己的力量。同时,也希望通过集体和大家的力量,带动和感染更多的人参与进来,爱护河流,保护大自然。”赵世须说。

